

男子花26万元结交模型爱好者 “女网友”交往半年 竟是个男的

一名热衷于动漫和模型的年轻人,因在兴趣群中结识一位“志趣相投”的好友,在半年多的时间里,先后向其转账共计26万余元。到还款时,对方却找各种理由拖延,年轻人意识到自己可能陷入骗局,随即向警方报案。近日,厦门市湖里区人民法院发布一起诈骗案。

在兴趣群结识的“好友” 各种借口骗走26万余元

2023年7月,林先生(化姓)在一个名为“高达模型爱好者”的微信群中认识了自称“阿霞”(化名)的女子。两人因共同爱好相识,阿霞表现出热情和善意,在获得林先生信任后,不仅谎称自己在日本旅游可以代购不少新款高达模型,还通过伪造聊天记录、订单等方式,多次骗取林先生钱款。不久后,阿霞利用朋友圈经营的女性员工设,多次编造需要还房贷、海关扣税、因挪用公款给闺蜜需要填补、出差需要支付酒店机票费用等借口,提出个人经济问题需要资金周转,向林先生借款。出于信任,林先生开始陆续向其转账,半年内累计金额超过26万元。

林先生之后多次催促阿霞还款,但阿霞以各种理由拖延。意识到可能被骗,林先生向警方报案,警

方立案调查后,将阿霞逮捕归案。经调查,阿霞的真实身份为男子郑某。

男子编造谎言设局 其行为已构成诈骗罪

在法庭上,郑某对诈骗行为供认不讳。他承认,自己伪装成动漫爱好者,接近林先生,利用自己营造的形象,获取林先生的信任后,再提出借款要求。

郑某在借款后并未如约归还,而是将钱款用于日常开销。法院认为,郑某以虚构身份获取受害人信任,并进行大额资金诈骗,其行为已构成诈骗罪。

法院一审以郑某犯诈骗罪判处其有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金两万元。

承办该案的法官提醒公众,网络交友需保持警惕,尤其是涉及资金往来的行为应保持谨慎。网络平



台上的“好友”往往不具备真实可信的身份信息,遇到对方提出借款、投资等要求时,务必冷静思考、核实身份,以防落入不法分子的圈套。

此外,法官指出,近年网络诈骗手段层出不穷,犯罪分子通过兴趣群、社交平台等方式获取受害人信任,进而骗取钱财,提醒大家在网络交流中务必保护个人隐私,不轻信对方的言辞,避免因一时疏忽陷入诈骗泥潭。

(厦门)日报

厦金航线客流将迎新一轮高峰

今年已累计查验出入境旅客百万人次

中新社电 今年以来,厦门(金门)“小三通”客运航线客流量稳步增长。据厦门边检总站高崎边检站统计显示,截至11月9日,高崎边检站今年已累计验放厦金“小三通”客运航线航班突破5000艘次,查验出入境旅客达100万人次,其中台胞数量占比九成以上。

厦金航线通关旅客量占福建省90%以上。日前,在厦门五通码头

头边检出境查验大厅,提着大包小包行李的旅客们正有序排队候检,准备搭船前往金门。来自金门的台胞王英生告诉记者,他经常通过厦金“小三通”客运航线往返厦门与金门两地,“时间短,价钱也便宜,现在船班又多了,就更顺利方便了”。

今年10月以来,随着厦金“小三通”客运航线航班班次增加、两岸文化活动及人员交流日盛,客流量

迅猛增长,10月日均客流近4000人次,环比增长超25%;其中10月20日,厦金“小三通”客运航线单日查验出入境人员超5100人次,创2023年复航以来新高。

厦金“小三通”客运航线被誉为两岸往来“黄金通道”。专家预测称,随着两岸交流往来的进一步密切,厦金“小三通”客运航线或将迎来新一轮高峰。

(杨伏山 付佳萍)

海洋装备博览会设16个展区

海装重器将组团亮相

记者获悉,2024世界航海装备大会将于11月15日至18日在福州举办,同期举办的2024第二届中国海洋装备博览会以“绿色智能 新质未来”为主题,总展览面积达10万平方米,设16个展区,拟邀请参展企业746家,各类海装重器将组团亮相。

据介绍,室内展区位于福州海峡国际会展中心1号—8号馆,面积8万平方米,分设海洋装备两用技术、船舶先进制造、数智科技装备、绿色动力技术装备等15个展区,汇

聚世界各地的船舶制造商、海洋装备专业人士和供应商,携手链接全球优质资源,共同展示世界海洋装备产业的最新风向,预计将吸引超万名专业客商参展。

其中,船舶先进制造展区主要展示新型船体材料、船舶设计和建造、船舶修理机械与设备、先进加工工艺及设备、机电与电气系统设备、智能制造及装备、环境保护设备、涂装机器人、船舶制造产业链、供应链等内容。

本届博览会首设主宾国,并邀

请挪威以主宾国身份参展。挪威主宾国展区展位面积432平方米,由挪威创新署、挪威驻沪总领馆和挪威中国商会共同组织挪威15家企业参展,将集中展示北欧海洋科技中最先进、最前沿的产品与技术。

备受关注的福建馆共设四大展区,包括电动船舶产业链展区、海上风电展区、海工装备展区以及深海养殖展区,参展面积达9000平方米,与去年相比实现了翻倍增长。

(综福)

药酒变“毒酒” 大爷食欲减退

家住厦门思明的王大爷近期体检时查出肌酐略高。他听人提及药酒有降低肌酐的功效,便自制药酒并持续饮用。结果药酒变“毒酒”,导致王大爷肌酐值飙升,还出现食欲减退、恶心等症。

今年66岁的王大爷8月份体检时查出肌酐值略高。不久前,他获得了一个由10多种中药材组成的药酒配方,如法炮制后,便每天饮用约10毫升的药酒,期望能以此改善肾功能。然而,在连续饮用一个多月后,王大爷突然出现了食欲减退、恶心等症,且持续一周不见好转。家人急忙将王大爷送到医院就诊。

经检查,医生发现他的肌酐值已飙升至 $317.9\mu\text{mol/L}$,远超正常范围。医生初步判断,这可能是药酒导致的慢性肾功能不全急性加重,并立即采取措施,嘱咐王大爷停止饮用药酒,同时进行相关治疗,以清除体内毒素。经过一段时间治疗,王大爷病情好转。

厦门前埔医院内科主任医师黄炳峰表示,药酒虽有一定药用价值,但一些草药的毒性可能会随着酒精的浸泡时间增加而释放,从而将养身药酒变成伤身毒酒。中药养生需在专业医师指导下进行,切勿轻信偏方或自行配制药酒。

(海导)



大意转错账户 民警助力追回

早报讯(融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员杨欣)“非常感谢你们,真正做到为民解忧,向你们致敬!”昨日,辖区群众陈先生将一面写有“人民公安恩重如山 办案迅速尽显警威”的锦旗送至泉州市安溪县公安局魁斗派出所,对民警帮其追回错汇钱款表示衷心感谢。

11月6日,魁斗派出所接到陈先生报警求助,称自己操作失误,在转账时输错银行卡账号,将2万余元货款误转到陌生人账户里。意识到转错账后,陈先生十分着急,但不知道对方的具体信息,无奈之下他急忙赶到魁斗派出所求助。

接警后,民警一边安抚陈先生情绪,一边对其账户开展调查。经查证,在确认收款人的信息后,民警当即与收款人取得联系,阐述事件经过。了解到收款人居住在厦门市海沧区,为进一步核实真实情况,民警立即联系当地派出所请求协助。经过两地派出所民警的耐心沟通,当天下午,对方将误转的2万余元返还至陈先生账户上。